

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2018年4月17日
星期二 农历戊戌年三月初二

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第9614号 今日八版

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105



美丽商丘谱新篇

——商丘市生态文明建设成就巡礼

开栏的话

党的十八大以来，围绕“天蓝、地绿、水净”目标，我市确定了以生态文明为统领、绿色发展为引领，以改善

环境质量为核心、以解决突出环境问题为重点的工作思路，加强生态文明建设，打造生态宜居城市，深入开展以“蓝天工程”“碧水工程”“清洁家园行动”为主要内容的环境综合治理，全市生态环境实现整体

好转。即日起，本报开设“美丽商丘谱新篇——商丘市生态文明建设成就巡礼”栏目，全面展现我市生态文明建设成就和做法，推动“绿水青山就是金山银山”的新资源观在商丘落地生根、开花结果。

美丽商丘的绿色发展实践

——党的十八大以来我市生态文明建设侧记

本报记者 祁博

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。

党的十八大以来，我市积极践行绿色发展理念，以“像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境”的态度，通过生态文明建设促进城市跨越发展，群众获得感显著提升。

制度就是态度

今年的3月12日是第40个植树节，市委书记王战营带领“大干群”在夏邑县开展了大规模义务植树活动。活动中，王战营向全市发出了“全力打造‘绿水青山’的生态体系，持续商丘经济社会发展与生态环境改善齐头并进的良好发展态势”的号召。

当天，《美丽商丘生态体系建设实施专项》和《2018年大气污染防治攻坚战实施方案》两个专项印发。

制度就是态度。对待生态文明建设，商丘的态度从不含糊。

十八大以来，一个个对接中央、考虑全面、思虑长远、措施得力的制度的颁行，全面夯实了我市生态文明建设的“四梁八柱”。

十八大以来，我市生态环境保护不断完善——《商丘市“十三五”生态环境保护规划》《商丘市全面推行河长制工作方案》《商丘市土壤污染防治实施方案》《商丘市碧水



我市城市运河沿线两岸景观犹如一条绿带向远方延伸，景观错落有致，成为我市一条环境优美的景观带，沿着美丽的河道散步成为许多市民的日常习惯。 本报记者 邢栋 摄

工程行动计划》《商丘市蓝天工程行动计划》等制度措施先后颁布实施。

十八大以来，围绕生态环境保护展开的执法督察越来越严格——去年，全市环保系统立案环境行政处罚案件159起，罚款金额523.55万元；移送司法机关犯罪案件4起，行政拘留27人。今年1月至3月份，全市立案环境行政处罚案件27起，罚款金额44.8万元。

制度的现实功能是强力的，长远效果是潜移默化的。如今，“生态”已是我市各项工作的出发点，“绿色”已是我市的发展方式，“环保”已成为市民生活的新风尚。

攻坚扩展空间

今年春天，30多年没“回”过柘城的白天鹅回来了。那几天，白天鹅飞翔、游泳的照片刷爆了柘城人的朋友圈，人人成为城市的生态宜居而自豪。

纵贯中心城区的蔡河，如今已成我市生态文明建设的一张名片。省长陈润儿三次踏访蔡河，对蔡河从“臭”到“美”的变化给予了高度的肯定。

“水清了、地净了、天更蓝了。短短三四年，商丘的城市环境变化翻天覆地。”市民张国权说。

(下转2版)

王战营深入睢县 督导检查脱贫攻坚工作

本报讯(季哲)4月16日，市委书记王战营围绕精准扶贫“责任落实、政策落实、工作落实”，深入睢县督导检查脱贫攻坚工作。

在董店乡刘阁村，王战营来到贫困户张瑞增、黄明兰家中与其交谈，并实地查看“三个落实”情况。王战营要求：

一要压实各级责任。目前，我市脱贫攻坚工作已到攻坚拔寨的关键时期，各级各部门要提高政治站位，以钉钉子的精神强化责任落实，真正落实好县级主体责任、行业部门责任、乡镇具体实施责任、驻村帮扶责任。进一步压实县委书记、乡镇党委书记、村党支部书记、驻村第一书记等各级书记抓脱贫攻坚的责任。要对标对表找差距、有的放矢补短板，确保完成全年各项目标任务。

二要强化精准施策。要紧紧围绕“户脱贫、村出列、县摘帽”这一总体目标，针对每家每户的情况进行大排查，澄清底子，制

定针对性、精准性强的脱贫措施。要狠抓政策落实，重点推进可持续的帮扶措施，下足“绣花”功夫，真正做到政策覆盖不漏一户，切实防止政策“悬空”“棚架”。重点加强对村级脱贫责任人、村“两委”干部、驻村干部和贫困户帮扶责任人的政策宣传，既要让他们了解总体政策、个体措施，也要传授好的经验方法，提升工作的针对性。要向贫困群众面对面宣讲扶贫政策，指导帮助他们了解政策、落实政策、享受政策。同时进一步激发贫困群众的内生动力，鼓励他们树立自立自强的决心，提高贫困群众的自我发展能力，教育和引导广大群众用自己的辛勤劳动实现脱贫致富。

三要加强督查巡查。市、县两级要加强对脱贫攻坚工作落实情况的督查巡查。督查巡查要采取明察和暗访相结合、专项督查和综合督查相结合、县(区)分组督查和行业分组相结合、督查与调查研究相结合的方式

进行，对脱贫攻坚工作进行全方位的督查巡查，既督查脱贫攻坚推进情况，又督查干部作风和精神状态，做到督查督促并举。要强化问题整改，形成问题清单，举一反三，全面整改，确保脱贫攻坚各项工作任务落到实处。

四要狠抓作风建设。2018年是脱贫攻坚作风建设年。各级各部门要大力弘扬艰苦奋斗精神，以“马上就办抓落实”的工作态度，把贫困群众脱贫致富放在心上、扛在肩上、落实到行动上，以实际行动、工作实效展现出新时代共产党员应有的工作作风。要以作风攻坚促脱贫攻坚，扎实推进扶贫领域作风问题专项治理，切实解决脱贫攻坚工作中存在的“浮、假、躁、松”问题。要查漏补缺、堵塞漏洞，建立健全体制机制，全面清除作风问题形成根源，切实压缩作风问题滋生空间，推动作风建设常态化、长效化，为打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。

张建慧主持召开市政府常务会议

研究部署我市行政审批改革有关工作

本报讯(记者 祁博)4月16日下午，市长张建慧主持召开市政府第31次常务会议，研究部署我市行政审批改革有关工作。市领导吴祖明、张家明、岳爱云、倪玉民、牛亚东、刘明亮和市政府秘书长王金启出席会议。

听取关于制订商丘市简化和规范投资项目审批流程实施方案汇报后，会议指出，简化和规范投资项目审批流程是我市进一步加大改革和开放力度、用新办法在新时代实现新作为的重要举措。要根据省定意见，结合我市实际，积极探索创新，明确各有关单位实质性审查内容，按照职责分工，简化规范程序，搞好手续审查，进一步提高项目审核效率。要强化工作责任，明确牵头单位，确保有关机制得到落实。市行政服务中心要结合本次改革内

容，做好自身整改，强化中心入驻单位的补齐和管理，对阻碍行政审批改革工作的行为要及时纠正整改，并依据上级要求和工作实际，探索一站式办证运作模式，下放相关权限，方便群众和企业办事。要用改革的思想、勇气和办法，进一步优化投资项目审批流程，推进我市行政审批改革，为我市招商引资和项目建设营造优良营商环境。

听取关于提请审议《商丘市地表饮用水水源保护条例(草案)》的情况汇报后，会议要求，要加快我市饮用水水源安全建设，做好水量保障。要保护好地下水，依法严禁地下水私自开采行为。要结合实际做好科学论证，提升水库蓄水能力和自净能力建设，准确划定水源和水渠保护范围，使水源保护条例更具可操作性。

听取近期环境攻坚工作开展情况及下一步工作措施汇报后，会议指出，污染防治工作必须常抓不懈，坚持问题导向，实施及时精准治理。要紧盯目标，进一步完善治理制度，抓好基础能力建设，实施严罚重处，强化制度和措施落实，坚决打赢蓝天保卫战，巩固和提升水环境治理成果，实现土壤环境治理良好开端。

就做好下一步我市脱贫攻坚工作，会议要求，要巩固好我市脱贫攻坚成效，坚持问题导向和目标导向，打好各项攻坚战。要始终坚持精准的要求，贯彻精准的要义，用实际行动打赢脱贫攻坚战。各责任单位要履职尽责，明确任务，做好工作提升，围绕产业脱贫工作核心，进一步提升我市脱贫攻坚的质量。

会议还研究了其他事项。



夏邑：园林苗木成产业

4月16日，夏邑县太平镇龙河湾社区村民在苗圃基地管理苗木。近几年来，该县从加拿大、美国、比利时等国家引进200多种新奇的彩叶苗木，通过嫁接，每年培育优质苗木千万株以上。目前，这里已成为豫东最大的彩叶苗木基地。

本报记者 韩丰 摄

“宋鸟迷”为啥不遛鸟了?

本报通讯员 朱光伟



4月15日一大早，一场春雨过后，空气格外清新。

“宋鸟迷，俺好长时间没见你遛鸟了!”在民权县野岗镇野北村东头，村民李东杰见到背着手遛弯的“宋鸟迷”，甚是好奇。“宋鸟迷”名叫宋从合，今年68岁了，是野北村村民。他是方圆十里八村有名的鸟迷，整天提溜着个鸟笼，于是有了个“宋鸟迷”的绰号。

有一次，孙女逗鸟时一不小心把画眉鸟给放飞了，“宋鸟

于滥施农药、化肥，乱砍滥伐，鸟越来越少了，成了稀罕物。宋从合特别喜欢鸟，就开始买鸟、养鸟、遛鸟了。”说起“宋鸟迷”，老邻居王月刚如此介绍。

2015年，野北村成为野岗镇最早实施“美丽乡村”建设的试点村，不但铺了水泥路、安装了路灯、挖通了下水道，对街道两旁全程绿化、亮化，还修建了生态公园和文化广场。杨树、桐树、槐树栽满房前屋后，冬青、石榴、玉兰布满街道两旁，月季、牡丹、百日红飘香农家小院。“现在，来到俺村，绿荫荫、香喷喷!”野北村党支部书记李长春自豪地打开了话匣子。

一点不假，野岗镇北接亚洲十大人工防护林之一的申甘林

带，黄河故道横贯该镇东西8个行政村，加上连霍高速、郑徐高铁、陇海铁路、310国道沿线培育的绿色走廊以及4.5万亩高标准粮田示范园横贯成排的13万株梧桐树，再连上万亩梨园，目前该镇森林覆盖率达到63%以上。在民权县打造的“两园一廊”生态建设工程中，该镇就占了国家级森林公园和黄河故道生态廊道两大地理优势，成了名副其实的天然氧吧。

目前，栖息于该镇的鸟类共计30余种，有村民熟知的布谷鸟、啄木鸟、喜鹊……还有不太熟悉的黄鹌、朱雀、金翅等。“你们看，俺村就像个树林子一样，引来了好多鸟，连俺这个鸟迷都叫不清名字了。每天一大早，各种各样的鸟都叫起来了，声音好听得很!俺村就是个‘大鸟窝’，你说俺还遛鸟干啥?”过足“鸟瘾”的“宋鸟迷”爽朗地笑了起来。

【编辑 吴涛】

中共商丘市委办公室 商丘市人民政府办公室 关于印发《商丘市2018年开放招商实施专项》的通知

各县(市、区)党委和人民政府，市城乡一体化示范区党工委和管委会，市委各部委，市直机关各单位，市管各企业和大中专院校，各人民团体：

市委、市政府同意，现印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

中共商丘市委办公室
商丘市人民政府办公室
2018年4月16日

商丘市2018年开放招商实施专项

全文见3版

“放管服”改革改出服务“加速度”

我市首张电子版工业产品生产许可证颁发

本报讯(记者 白鹏)记者从市质监局获悉，近日我市史丹利化肥宁陵有限公司获得我市首张电子版工业产品生产许可证。

随着国家工业产品生产许可领域“放管服”改革的推进，河南省2018年已全面推行工业产品生产许可证改革。企业申报工业产品生产许可证，只需在河南省质量技术监督局网站上提交“一单一书一照一报告”，质监部门全程在线受理、办结，企业一次申请即可完成办证。

史丹利宁陵公司4月4日在网上提出生产许可证延续申请，市质监局当日网上初审后推送至省质监局网站，经省局审核后准予许可，该企业邮箱于4月9日就收到了工业产品生产许可证电子证书，由企业自行打印电子证书。全程推行电子化、无纸化审批，整个办理过程不收费、不跑腿，实现了便捷的网上申报、网上审批、网上发证，除去清明节假期，实际仅相隔1天时间就拿到证书，比原45个工作日的办理时间大大缩短。